

арх

ИНО АШ П13 СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА МИНИСТЕР ЧСФР И РОССИИ.
согласовано

ПОР13 Прага, 13 мая. /Корр. ТАСС Анатолий Шаповалов/. Сегодня заместитель председателя правительства, министр иностранных дел ЧСФР Иржи Динстбир принял министра иностранных дел Российской Федерации Андрея Козырева.

В ходе заседы было констатировано, что проблем между Россией и Чехословакией нет. Имеются все предпосылки для взаимодействия в сфере внешней политики - не в ущерб Советскому Союзу.

Затронув готовящийся чехословацко-советский договор, И.Динстбир сказал, что включение в него формулировки, специально напоминающей, что стороны не будут вступать во враждебные союзы, является, на его взгляд, излишним. Чехословакия не собирается вступать в такие союзы, поэтому такая оговорка искусственная, и следовало бы урегулировать данный вопрос. С Россией, сказал А.Козырев, на сей счет не советовались. Кажется, что это досадный промах. Будучи в Японии, представители Советского Союза и России выступали с единых позиций, так легче и эффективнее решать проблемы. Мы исходим, подчеркнул А.Козырев, из доверия к чехословацкому руководству и народу. Полагаю, что данная проблема будет быстро снята в ходе очередных переговоров.

Министры обменялись мнениями по проблеме интеграции Чехословакии, Советского Союза, России в общеевропейский дом и такой же процесс. Было выражено убеждение, что сейчас необходимо переходить от политики предъявления претензий, какого бы они характера не были, к политике, которая сосредоточит усилия на экономических, гуманитарных, культурных интересах. --0--

6/11 ОКБ
ОКБ

N0886
13.05.91

мос1
ПРАВОИ С ИНФ 0000 ПРГ АШ010 ИНО РУ
ЧСФР-РОССИЯ 1

ИНО АШ П7 В ПРАГУ ПРИБЫЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР, ОН ЗАЯВИЛ, ЧТО ТЕПЕРЬ НАДО ВЫХОДИТЬ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРЯМЫХ СВЯЗЕЙ.

ПОРТ Прага, 13 мая. /Корр. ТАСС Анатолий Шаповалов/. Сегодня по приглашению председателя Федерального совета ЧСФР Александра Дубчека сюда прибыл с официальным визитом председатель Верховного совета Российской Федерации Борис Ельцин.

Его сопровождают председатель комитета Верховного совета РСФСР по международным делам и внешнеэкономическим связям Владимир Лукин, первый заместитель председателя Совета министров РСФСР Юрий Скоков, министр иностранных дел РСФСР Андрей Козырев, другие официальные лица.

На аэродроме Б.Ельцина встречали заместитель председателя Федерального совета ЧСФР Рудольф Баттек, заместитель министра иностранных дел ЧСФР Зденек Матейка. Среди встречающих был посол СССР в ЧСФР Борис Панкин.

Отвечая на вопрос журналистов, почему Чехословакия стала первой страной его зарубежного визита, Б.Ельцин, в частности, сказал: я прибыл сюда по приглашению Александра Дубчека. Президент Вацлав Гавел, когда мы встречались с ним в Москве, тоже высказал мнение, что такой приезд был бы желателен. Проблем с организацией визита не было ни с одной стороны. Россия - суверенное государство. В соответствии с Декларацией, законами, конституцией она ведет самостоятельную политику, сама решает, с кем и как строить ей свои отношения.

Я был прежде в Чехословакии 6-7 раз. Свердловская область, где я работал, была пограничном Западночешской области. Так что у меня особое отношение к Чехословакии. Отвечая на ваш вопрос, поясню, что вмешательство во внутренние дела Чехословакии, осуществленное в 1968 году, было грубой ошибкой, действиями, прервавшими демократический процесс. Россия тоже пострадала от тоталитаризма. Мы вместе будем избавляться от него. У России - хороший задел сотрудничества с Чешской республикой. Теперь надо выходить на установление прямых связей.

Характеризуя вчерашнюю встречу президента СССР и председателя Верховного совета РСФР с председателями Верховных советов автономных республик Российской Федерации, Б.Ельцин отметил: В целом мы достигли соглашение, а это, как понимаете, непростой вопрос: ЧСФР - тоже федеративное государство, у вас, как и у нас, есть свои проблемы. Но мы договорились, что автономные республики подпишут Союзный договор как субъекты Союзной и Российской Федерации. Они подпишут договор и внутри самой Федерации. Таким образом достигнут компромисс.

Свой приезд в Чехословакию, указал Б.Ельцин, я не связываю с предстоящими выборами. Не нужно быть самоуверенным, я хочу участвовать и бороться в предвыборной кампании. Не связываю это с тем, лучше или хуже примут меня в Праге. ---0--

ПГАЭФ 5 ИНФ 0000 ПРГ АШ013 ИНО РУ
ЧСФР-РОССИЯ

i

.ИНО АШ ПО ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧСФР ПРИНЯЛ
Б. ЕЛЬЧИНА, БЫЛА ПОДЧЕРКНУТА НЕОБХОДИМОСТЬ УСТАНАВЛИВАТЬ БОЛЕЕ
ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО.

ГОРЭ Прага, 13 мая. /Корр. ТАСС Анатолий Шаповалов/.

Председатель Федерального собрания ЧСФР Александр Дубчек принял сегодня председателя Верховного совета РСФСР Бориса Ельцина, находившегося здесь с официальным визитом.

Повлагодарив за приглашение посетить Чехословакию, Б. Ельцин рассказал о усилиях, приложенных Верховным советом РСФСР при преобразовании общества, а также о стремлении включиться в европейский процесс интеграции.

А. Дубчек информировал гостя об актуальном положении в ЧСФР и о работе парламента. Мы хотим, подчеркнул он, установить в свете современных европейских и мировых тенденций более тесное сотрудничество. Было выражено согласие относительно того, что необходимо искать пути к преодолению нынешних экономических проблем. Сейчас появляются возможности заключать между республиками соглашения, предусматривающие обоюдовыгодный обмен товарами, сооружение в РСФСР пивоваренных заводов, взаимодействие в строительстве объектов.

А. Дубчек и Б. Ельцин выразили уверенность, что переговоры, которые пройдут в эти дни, будут успешными для обеих сторон.

На встрече присутствовал посол СССР в ЧСФР Борис Ганкин.

После заседания Б. Ельцин в сопровождении А. Дубчека возложил цветы к памятнику св. Вацлава, совершил прогулку по Вацлавской площади, во время которой беседовал с пражанами. Мы говорили с председателем парламента, сказал он, не только о прошлом, которое необходимо объективно оценить. Речь шла глазным образом о будущих отношениях, так как и Чехословакия, и Россия хотят быть хорошими гражданами в европейском доме. Б. Ельцин напомнил о том, что было в прошлом хорошим в двусторонних отношениях и что он, как председатель Верховного совета РСФСР, стремится восстановить. В виду имеется прежде всего торговля, особенно традиционными изделиями, в которых по-прежнему заинтересована Российская Федерация. --2--



ИНО АШ П12 СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА ЧСФР С БОРИСОМ ЕЛЬЦИНЫМ.

ДОПОЛНЕНИЕ -2

ПОР12 Прага, 13 мая. /Корр. ТАСС Анатолий Шаповалов/.
Президент ЧСФР Вацлав Гавел встретился сегодня с председателем Верховного совета РСФСР Борисом Ельциным. В ходе беседы, длившейся более часа, были затронуты три главные темы. Состоялся обмен информацией о положении дел в республиках. Было выражено общее понимание, что у Советского Союза, Чехословакии и Российской Федерации много общего в преодолении последствий тоталитарной системы, становлении новых демократических структур.

В.Гавел напомнил, что приходится сталкиваться с проблемами еще не устоявшейся политической жизни. Б.Ельцин отметил, что в начале весны нынешнего года удалось противостоять правой волне. Россия как бы подставила президенту СССР левое плечо, и сейчас ситуация постепенно стабилизируется.

На встрече было подчеркнуто значение прямых чехословацко-российских связей, которые не противоречат, а дополняют отношения между Советским Союзом и Чехословакией.

Много внимания было уделено вопросам экономического сотрудничества. Отмечалось, что Россия будет играть все возрастающую роль, и поэтому необходимо приступить к разработке конкретных программ сотрудничества, направленных на преодоление экономических трудностей. Обсуждались возможности создания совместных предприятий.

Б. Ельцин передал В. Гавелу привет от Михаила Горбачева.

После завершения беседы председатель Верховного совета РСФСР сказал, что встречается с Вацлавом Гавелом уже третий раз. При прошлых встречах происходил взаимный обмен информацией о процессах демократизации в Чехословакии и Советском Союзе. Сегодняшний разговор, по его словам, носил иной характер и проходил в новой установке. Если ранее демократизация в России всячески тормозилась, то сейчас отношения между центром и республиками начинают стабилизироваться. --0--

ПРИЕЗД В ПРАГУ БОРИС ЕЛЬЦИН ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА УСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЯМЫХ СВЯЗЕЙ.

53

ПРАГА, 12 мая. /КОРР. ТАСС АНАТОЛИЙ ЧАПОВАЦОВ/. СЕГОДНЯ ПО
ЧЕХОСЛОВАКИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧСФР АЛЕКСАНДРА
ДУБЧЕКА СЮДА ПРИЕХАЛ С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БОРИС ЕЛЬЦИН.

ЕГО СОПРОВОЖДАЮТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР ПО ИНДУСТРИАЛЬНЫМ ДЕЛАМ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИМ СВЯЗЯМ
РЯДИМИР ДУСИН, ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ
РСФСР ПРИ МИНИСТЕРЕСКОВ, МИНИСТР ИНОСТРЕННЫХ ДЕЛ РСФСР АНДРЕЙ КОЗЫРЕВ,
ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА.

На первом этапе Б.Ельцина встречали заместитель председателя
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧСФР РУДОЛЬФ БАТТЕК, заместитель министра
иностранных дел ЧСФР ЗДЕНЕК НАТЕЙКА. Среди встречающих был посол
СССР в ЧСФР БОРИС ПАНКИН.

Отвечая на вопрос журналистов, почему свой первый официальный
визит за рубеж он наносит в Чехословакию, Б.Ельцин, в частности,
сказал: я приехал сюда по приглашению Александра Дубчека.
Президент Вацлав Гавел, когда мы встречались с ним в Москве, тоже
высказал мнение, что такой приезд был бы нелестен, проблем с
организацией визита не было ни с одной стороны. Россия -
уваженное государство, в соответствии с демократией, законами,
конституцией она ведет самостоятельную политику, сама решает, с
кем и как строить ее отношения.

Я был прежде в Чехословакии 6-7 раз, Свердловская область,
где я работал, была побратимом западночешской области, так что у
меня особое отношение к Чехословакии. Отвечая на еще вопрос,
пояснял, что вмешательство во внутренние дела Чехословакии,
 осуществленное в 1968 году, было группой ошибкой, действиями,
прервавшими демократический процесс. Россия тоже пострадала от
тоталитаризма, мы вместе будем избавляться от него. У России -
хороший задел сотрудничества с чешской республикой. Теперь надо
входить на установление прямых связей.

ХАРАКТЕРИЗУЯ ВЧЕРЕННЮЮ ВСТРЕЧУ ПРЕЗИДЕНТА СССР И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФР С ПРЕДСЕДАТЕЛЯМИ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ
АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, Б.ЕЛЬЦИН ответил: в
человеке мы достигли соглашения, а это, как понимаете, непростой
вопрос. ЧСФР - тоже федеративное государство. У вас, как и у
нас, есть свои проблемы. Мы договорились, что автономные
республики подпишут союзный договор как субъекты союзной и
российской Федерации. Они подпишут договор и внутри самой
Федерации, таким образом достигнут компромисса.

Свой приезд в Чехословакию, указал Б.Ельцин, я не связывая с
предстоящими выборами, не нужно быть самоуверенным. Я хочу
участвовать и бороться в предвыборной кампании. Не связывая это с
тем, лучше или хуже принут меня в Праге. --0-- ПЯ/ВЕ/КИ

0886/54
22 Nov 1943 * 0886